

TISZTELT JÁSZ VILÁGTALÁLKOZÓ, KEDVES BARÁTAIM !

SZERETETTEL ÉS TISZTELETTEL KÖSZÖNTÖM A VILÁG MINDEN TÁJÁRÓL ÖSSZESEREGLETT JÁSZKUN HONFITÁRSAIMAT, TISZTELETTEL KÖSZÖNTÖM IRÁN NAGYKÖVETÉT, AZÉT A NÉPÉT, AMELY A TATÁROK ELŐL A HAZÁNKBA MENEKÜLT JÁSZOKKAL ŐSI ÉS GAZDAG KULTÚRÁJÁNAK EGY ÉLETERŐS HAJTÁSÁT OLTOTTA ÁT A MAGYARSÁG TÖRZSFÁJÁRA, HOGY OTT HOZZON ÉVEZREDHOSSZAN GAZDAG TERMÉST MINDANNYIUNK, MINDEN MAGYAR JAVÁRA. SAJNÁLOM, HOGY AKADÁLYOZTATÁSA MIATT NEM LEHET KÖRÜNKBEN A NÉMET LOVAGREND KÉPVISELŐJE, AKI EZEN AZ ÜNNEPNAPON SZEMÉLYESEN GYŐZÖDHETNE MEG RÓLA, HOGY A JÁSZKUNOK - SZABADSÁGUKAT VISSZAVÁSÁROLVÁN-, OKOSAN ÉLTEK E SZABADSÁGGAL, HASZNÁT VETTÉK MINDANNAK, AMIT A LOVAGRENDDDEL EGYÜTT ÉLVE A MAGUK HASZNÁRA ELSAJÁTÍTHATTAK, S MA KESERŰSÉG NÉLKÜL, BÜSZKÉN EMLÉKEZNEK TÖRTÉNELMŰK E KURTA SZAKASZÁRA, AMELYNEK NEM FEGYVERREL, HANEM VERÍTÉKES MUNKÁJUK ÁRÁN VETETTEK VÉGET, VÁLTOTTÁK MEG MAGUKAT AZ URALKODÓJUK ÁLTAL RÁJUK MÉRT SZOLGASÁGBÓL. NEM HISZEM, HOGY HOSSZAN KELLENE RÉSZLETEZNEM A KÉT ÉS FÉLSZÁZ ÉVVEL EZELEŐTT TÖRTÉNETEKET, HISZEN AZOKAT HÍVEN ŐRZI A JÁSZKUN NÉP ELEVEN EMLÉKEZETE. MINT AHOGY ELEVENEN ÉL E NÉP SZÍVÉBEN ANNAK AZ ŐSI SZABADSÁGNAK A KÉPE IS, AMELYNEK IDEJÉN A HÁROM KERÜLETBEN NEM VOLT SE FŐRENDŰ, SE KÖZNEMES, SZABAD VOLT FÖLD ÉS EMBER, EGYENLŐSÉG URALKODOTT JÁSZOK ÉS KUNOK KÖZÖTT. ÉS EZÉRT AZ EGYENLŐSÉGÉRT, ÚJ HAZÁJUKÉRT, ÉVSZÁZADOKON ÁT VÉRŰKKEL ÁLDOZTAK A KÖZÖS HON VÉDELMEBEN. I. LIPÓT CSÁSZÁR FÉLMILLIÓ RÉNUS FORINTRA TAKSÁLTA A JÁSZKUNOK SZABADSÁGÁT. ENNYIÉRT BOCSÁTOTTA ÁRUBA KARDOSTUL, FÖLDESTÜL, EMBERESTÜL A NÉMET LOVAGRENDNEK, S A JÁSZ-KUNOK ENNYIÉRT, DE KAMATTAL MEGTETÉZVE VÁSÁROLTÁK VISSZA 43 ÉV MULTÁN A SZÍVÜKBEN SOHA KI NEM ALVÓ SZABADSÁGOT, AMIVEL AZÓTA IS OKOSAN GAZDÁLKODNAK.

A JÁSZ ÉS A KUN NYELV 850 ÉV ALATT ELENYÉSZETT. E KÉT KULTÚRA ELVÁLASZTHATATLANUL ÖTVÖZÖDÖTT ÖSSZE A HONFOGLALÓ MAGYAROK ROKON KULTÚRÁJÁVAL, HISZEN A JÁSZKUNOK SZÁLLÁSTERÜLETE SEM A HONFOGLALÓK, SEM A TATÁROK ELŐL MENEKÜLŐ, A TISZA KÉT PARTJÁN SÁTRAT VERT JÁSZOK ÉS KUNOK SZÁMÁRA NEM VOLT IDEGEN. UGYANANNAK A FÖLDNEK A KÉPÉT IDÉZTE, AHONNÉT IDE TELEPEDTEK. ŐSI ÉLETFORMÁJUKAT TOVÁBB MEGŐRIZTÉK MINT A MAGYAROK, ITT, A SZTYEPPE LEGNYUGATIBB MARADÉKÁN. TALÁN EZÉRT VAN AZ, HOGY A JÁSZOKAT, KUNOKAT ENNYI ÉV UTÁN A MAGYARSÁG EGÉSZE NEMCSAK A TULAJDON VÉRÉNEK, HANEM A MAGYAR FA LEGMAGYARABB HAJTÁSÁNAK ÉRZI ÉS VALLJA. NEKÜNK, MINDANNYIUNKNAK, AKIK ITT ÉLÜNK E KICSINY HAZÁBAN, EGY SZÓT, EGYETLEN KURTA SZÓCSKÁT KELL MEGTANULNUNK TŐLÜK, AZT A MINDENNÉL FONTOSABB KIS NÉVMÁST, HOGY "MI". EZ A SZÓ VOLT AZ, AMI ŐKET ÉVSZÁZADOKIG MEGTARTOTTA, EZ, AMI HA KELLETT, FEGYVERT ADOTT A KEZÜNKBE, S HA KELLETT, A KITARTÁS ÉS SZORGALOM CSODÁIRA SARKALLTA ŐKET. EZ A KURTA KIS SZÓ AZ, AMIT MA KEVÉSBÉ VOLNA SZABAD ELFELEJTENÜNK, MINT VALAHA. EZ ADOTT ERŐT ELEINKNEK, HOGY A TÖRÖK ELTAKARODÁSA UTÁN A FELDÜLT ÉS PARLAGGÁ VÁLT FÖLDJEIKRE VISSZATÉRVE, JOBBÁGYSORBA SÜLLYESZTVE, MUNKÁJUK ÉS KITARTÁSUK ÁRÁN NE CSAK KORÁBBI KIVÉTELES JOGÁLLÁSUKAT, ŐSI SZABADSÁGUKAT SZEREZZÉK VISSZA EGY TELJES ÉVSZÁZADDAL A JOBBÁGFELSZABADÍTÁS ELŐTT, HANEM ANYAGILAG IS GYARAPODJANAK. S PONTOSAN ISMERVÉN FÖLDJÜK GAZDASÁGI, TERMÉSZETI ADOTTSÁGAIT, KIÉPÍTSÉK A MEZŐGAZDASÁGI ÁRUTERMELÉS, AZON BELÜL AZ ÁLLATTARTÁS JÖVEDELMEZŐ ÉS RUGALMAS SZERVEZETI FORMÁJÁT. S AMI ENNÉL

IS TÖBB, MEGTEREMTSÉK PARASZTI TÁRSADALMUK SZABAD ÉS KIEGYENSÚLYOZOTT, AZ ANYAGI KÜLÖNBSEGEKET PONTOSAN TÜKRÖZŐ, DE A KÖZÖSSÉG EGÉSZÉT HÍVEN ÉS RUGALMASAN SZOLGÁLÓ SZERVEZETÉT. HA NAPJAINK SZAVAIVAL ÉLÜNK, NYUGODTAN ÁLLÍTHATJUK, HOGY EZ A GAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI SZERVEZET A PARASZTI MAGÁNTULAJDONON ALAPULT, DE JELLEGÉT TEKINTVE UGYANAKKOR SZÖVETKEZET IS VOLT. NEM ELVI MEGGONDOLÁSBÓL, A TERMŐHELYI ÉS TÁRSADALMI KÖRÜLMÉNYEK PONTOS FELISMERÉSÉBŐL FAKADT, S AZT HASZNÁLTA KI. A VALÓSÁGBÓL KIINDULVA, DE A MINDENKORI VÁLTOZÁS LEHETŐSÉGÉT IS NYITVA HAGYVA, A HAZAI PARASZT-POLGÁROSODÁS, A MEZŐVÁROSI FEJLŐDÉS LEHETŐ PÉLDÁJÁUL. HA EZ A SZERKEZET KÉSŐBB MÉGIS A FEJLŐDÉS GÁTJÁVÁ LETT, AZÉRT A FEUDÁLIS VISZONYOK A FELELŐSEK, S NEM A SZABAD JÁSZ ÉS KUN PARASZTOK. AMIT MA PÉLDAKÉNT HASZNOSÍTHATUNK BELŐLE, AZ NEM A SZERKEZET MAGA, HANEM A SZELLEM, AMI A SZERKEZETET LÉTREHOZTA. AZ ÖNBIZALOM, AMI A CÉLJA MEGVALÓSULTÁT NEM FELSŐBB HATALOMTÓL, HANEM AZ EGYENLŐ SORSÚAK ÖSSZEFOGÁSÁTÓL VÁRTA. AMELY KÉSZ VOLT NEKIVÁGNI A BIZONYTALANNAK, A VIHAROS ÁTALAKULÁS IDEJÉN. EGY REMÉNYEIT BE NEM TELJESÍTŐ SZABADSÁGHARC UTÁN, A TÖRÖKDÚLÁS MÉG BE SEM HEGEDT SEBEIT VISELŐ ORSZÁGBAN. MEG AZ ÉRDEKÉRVÉNYESÍTÉS NAGYVONALÚ MAGABIZTOSSÁGA. AZ ENNEK ALAPJÁT KÉPEZŐ TÉVEDHETETLEN VALÓSÁGÉRZÉK, A TÁRSADALMI ÉRDEK- ÉS ÉRTÉKVISZONYOK PONTOS FELMÉRÉSE, GAZDASÁGI SZINTEN A TERMELÉSI ÉS ÉRTÉKESÍTÉSI FELTÉTELEK CSALHATATLAN ISMERETE ÉS ÖSSZEHANGOLÁSA VOLT. MINDÖSSZESEN: AZ A JÓZAN PARASZTI ÖSZTÖN, AMELY KÉPES VOLT MINDEZEKRE KIEGYENSÚLYOZOTT TÁRSADALMAT ÉPÍTENI. TEKINTSÜNK KÖRÜL - MA IS AZ ÖNHIBÁNKON KÍVÜLI KÉNYSZERŰ LEMARADÁS IDEJÉT ÉLJÜK. AMIBŐL KI KELL TÖRNI, ÉS KÉPESEK IS VAGYUNK KITÖRNI BELŐLE. KÖRÜLÖTTÜNK MA IS VIHARZIK AZ ÁTALAKULÁS, JÖVŐNEK HITT JELENÜNKHÖZ FÚZÓTT REMÉNYEINK MA SEM TELJESÜLTEK, TÁVOLABBI JÖVŐNK KÖRVPONALA MÉG ELMOSÓDOTT, HOLNAPUNK ÉPPOLY BIZONYTALAN, MINT A REDEMPTIO IDEJÉN ÉLT ŐSEINKÉ. A MI VÁLLUNKAT IS AZ ÚJRAKEZDÉS, AZ ÖNMEGVÁLTÁS MINDENNAPOS ANYAGI TERHEI NYOMJÁK. VAJON KÉPESEK VAGYUNK-E MINDEZZEL ÉPP OLY NYITOTT SZEMMEL SZEMBENÉZNI MINT ŐSEINK TETTÉK? - VAJON ÉL-E MIBENNÜNK IS AZ Ő NYUGODT ÖNBIZALMUK? - VAJON ELHISSZÜK-E, KÉPESEK VAGYUNK-E HINNI, HOGY NEM VAGYUNK SENKINÉL ALÁBBVALÓK, HOGY MINDANNYIUNKAT MEGILLET, ÉS KI IS TUDJUK A MAGUNK SZÁMÁRA VÍVNI A BOLDOGULÁS SZABADSÁGÁT? - S HAJLANDÓK VAGYUNK-E ÁLDOZNI IS MINDANNYIUNK KÖZÖS BOLDOGULÁSÁÉRT? - VAGY KÉSZEN VÁRJUK, MINT SZÁNKBA A SÜLT GALAMBOT? - VAJON ISMERJÜK-E MÉG A "MI" SZÓCSKA ÉRTELMÉT? - AZ "EGYÜTT", S A "MAGUNK" SZÓ JELENTÉSÉT! - AMI NÉLKÜL NINCS REDEMPTIO! - AMIT HA ELFELEJTÜNK, EGYMÁSNAK NEM FELEBARÁTAI, HANEM FARKASAI LESZÜNK. DE NEMCSAK EGYMÁST TÉPJÜK SZÉT, HANEM TÖBBET IS ANNÁL - A KÖZÖS, MAGYAR JÖVENDŐNKET.

KEDVES FELEIM, JÁSZOK ÉS KUNOK !

JÖTTÜNK BÁR A 25 JÁSZ-KUN KÖZSÉG BÁRMELYIKÉBŐL, A VILÁG BÁRMELY ZUGÁBÓL, BÁRHONNÉT, AHOL A 15 MILLIÓ MAGYAR ÉL A HATÁRAIN KON BELÜL ÉS TÚL, HIGGYÉK EL, EZ A MAI NAP, A MAI ÜNNEP IGAZI KÉRDÉSE ÉS MONDANIVALÓJA.